

已为 3200 多所中小学校送去急需的体育器材

“公益体彩 快乐操场”正在进行时

2017 年度“公益体彩 快乐操场”活动正在全国各地进行中,有的省份正在接受报名,有的省份已进入评选、捐赠阶段。该活动是国家体彩中心于 2012 年起推出的一项公益品牌推广活动,为贫困边远地区体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材及公益体育课,培养孩子们的健康理念和健身意识,传播体育彩票“乐善人生”的文化和精神。活动开展以来,已为 3200 多所中小学校送去急需的体育器材,让偏远贫困地区的中小学生学习快乐上操场,提高体育教学质量。 ■专题整理 艾禾

广东:“冠军课堂”随“快乐操场”下乡



“冠军课堂”走进惠州

9月25日,“公益体彩 快乐操场”(广东)“冠军课堂”乡村行再次启程,将体育的“种子”播撒在惠州、河源4所山区学校孩子们的心中,让冠军信念在孩子们的心中生根、发芽、开花、结果。

“冠军课堂”乡村行是“公益体彩 快乐操场”(广东)的系列活动。由国家级跳水教练、奥运冠军教练胡恩勇带领世界冠军及优秀运动员走进25所山区中小学,为学校师生上一堂体育课的公益活动。为他们佩戴奥运金牌,让他们触摸冠军礼服,与奥运冠军面对面交流互动,播撒体育的“种子”,让孩子们感悟体育的精神与力量。

“冠军课堂”每到一所学校,

孩子们像过节一般欢笑、奔跑。当听到广播通知参加“冠军课堂”活动时,孩子们抱着凳子争先恐后来到操场。对于山区学生来说,奥运会的礼服和奖牌只是电视上的一个符号、一个抽象虚幻的概念。

当“冠军课堂”把实实在在的奥运礼服和奖牌等物品带到现场,真实地呈现在孩子们的面前,他们既好奇又兴奋,伸出手触摸它,感受配有国徽礼服的庄严,体会金牌的神圣与光荣。

当老师们把印有“冠军课堂成就冠军人生”的手环戴在他们手腕上时,自信的笑容瞬间堆满一张张稚嫩坚定的脸庞。“超越”是冠军课堂上频繁出现的词,学生们都喊

出要超越自己、超越冠军。

●链接

关于“冠军课堂”

2017 年度“公益体彩 快乐操场”(广东)“冠军课堂”乡村行将历时4个月,覆盖9个市的25所山区学校。与此同时,广东省的“公益体彩 快乐操场”活动也如进行中,受助学校除获得价值2万元的体育器材和运动设施资助外,还可获得由奥运冠军领衔的广东省优秀运动员的支教半年。让少年儿童从小树立“爱运动,强体魄”的观念,让缺少体育器材和专业体育教师的孩子们都能“每天快乐运动一小时”。

河南:专业体育老师和孩子们互动

10月11日,河南省开封市体育局、体彩中心的相关领导和工作人员以及体育授课老师来到杞县木乡核桃园小学,举行2017年“公益体彩 快乐操场”捐赠活动。

在捐赠仪式上,开封市体育局和受赠学校向体彩中心表达了谢意。开封市体彩分中心相关负责人表示,“公益体彩 快乐操场”是国家体彩中心于2012年开

始在全国范围内推出的一项品牌公益活动。五年来,该活动共为河南省18个地市的102所乡村送去了‘快乐操场’,受助学校达到127所,赢得了社会各界的广泛赞誉。‘公益体彩 快乐操场’通过向贫困地区的学校和学生捐赠体育用品及物资,给体育基础设施落后地区的孩子们送去体育器材的关爱,希望在快乐操场的帮助下,同学们能更好地开展体育活

动,享受体育锻炼带来的健康和快乐。”

捐赠仪式结束后,在来自河南省体育运动学校的两名专业体育老师的带领下,学校的孩子们通过简单的热身,放下了拘谨,释放了活泼好动的天性,迫不及待地拿起崭新的足球、呼啦圈、拔河绳、羽毛球、乒乓球……享受着体育运动带来的新奇和喜悦,操场上瞬间就变成了一片欢乐的海洋。

辽宁:奥运冠军与学生们“比赛”

10月17日,辽宁省2017年“公益体彩 快乐操场”捐赠活动来到阜新市蒙古族小学。辽宁省体彩中心副主任、奥运冠军孙福明等共同为孩子们送上体彩的礼物。

阜新市蒙古族小学成立于2007年,是市区内唯一的蒙古族小学,这所填补了几十年市区没有蒙古族小学空白、满足广大蒙古族学生想学习本民族语言愿望的学校在体育教育设施与器材上

有些陈旧落后,很难保证日常体育课的开展。能够成为辽宁体彩2017年“公益体彩 快乐操场”的受赠学校,校长石家宁表示,“虽然可以在文化课上满足孩子们的求知欲,但是不能提供足够的体育器材来保证体育课的正常开展与孩子们的日常体育运动,对于学校而言是非常遗憾的事情。能够得到辽宁体彩的爱心相助,全校师生既激动又高兴,这对于学校今后开展体育教育起到了相当

大的促进作用。”

捐赠仪式后,孙福明与同学们一起进行了接力比赛和拔河比赛。比赛中,昔日赛场上的霸主孙福明展现出飒爽英姿的运动员风采,让同学们体会到了顽强拼搏的体育精神,感受到了体育运动带来的快乐。

今年是“公益体彩 快乐操场”活动第三次在辽宁省举行,将为15所中小学校各捐赠价值2万元的体育器材与物资。

黑龙江:报名仍在进行中

黑龙江省2017年度“公益体彩 快乐操场”活动已于9月29日启动,目前仍在接受报名,报名截止日期为10月27日。今年拟捐赠30所学校。

黑龙江省于2012年、2013年、2014年、2016年开展了“公益体彩 快乐操场”活动,已捐赠125所学校。今年的活动继续面向体育条件落后的省内中小学,捐赠30套体育器材和用品,受到该项目资助的学校将

增至155所。

本次受资助的30所学校,每所学校将获赠价值1万元的体育器材和用品,包括室外乒乓球台、羽毛球网架、乒乓球拍、乒乓球、羽毛球拍、羽毛球、篮球、足球、排球、秒表、长跳绳、短跳绳、拔河绳、沙包、毽子、飞盘等。

有意接受捐赠的学校,可登录黑龙江体彩网了解活动详情,按照活动公告内容进行报名(报名邮箱:hljtc@126.com)。

云南:公示 180 所拟捐赠学校名单

10月19日,经过网友投票和评审团评审,云南省2017年“公益体彩 快乐操场”180所拟捐赠学校名单出炉并在云南体彩官方微信进行公示(10月20日至26日)。

2016年,“公益体彩 快乐操场”活动首次走进云南,向云南省20所体育设施条件落后的中小学捐赠了体育器材。为了帮助更多的学校,让更多的孩子享受健身的乐趣,2017年,云南体彩加大了活动力度,在全省范围内选择180所学校进行捐赠。

8月18日,2017年度“公益体彩 快乐操场”活动正式开启,全省共250所中小学报名,云南体彩工作人员对本次报名学校进行整理编号后,除去重复报名、不符合要求(非中小

学校)学校后,共有229所学校进入到投票评审环节。

9月21日至10月15日,在云南体彩官方微信进行了微信投票活动,累积投票数量达到263万次,投票页面访问量达到7897万次。根据本次活动的规则,本次微信投票排名前50名的学校直接获得捐赠名额;由媒体代表组成的评审团对排名50名以外的学校进行再次评审,评选出130所学校,组成2017年最终捐赠学校名单。

本次器材的捐赠数额主要根据政府采购成交的品种数量和金额并参照报名学校在校学生规模进行匹配捐赠,共180套体育器材,分别为2.2万元的120套、5.1万元的21套、5.6万元的39套。

广西:226 所学校“角逐”15 个名额

10月18日,来自广西壮族自治区教育厅、体育局、体彩中心以及人民网、新浪网、广西新闻网等五家社会媒体代表组成的大众评审团,参加了2017年“公益体彩 快乐操场”广西站活动学校评选工作,在226所报名学校中评选出15所拟受赠学校。

此次活动得到了教育系统、体育系统和社会媒体的大力支持,从报名启动至10月17

日,全区共有226所学校报名申请。历年申报该项目但未获得捐助的学校直接进入了今年学校的评选。

评审团经过一上午的认真细致选择,最终评选出15所拟受赠学校,待实地考察并上报国家体彩中心审核后,最终受赠名单将在广西体彩网公示。根据活动安排,每所受赠学校将得到2.5万元体育器材专项资金。

吉林:公布 15 所受赠学校名单

10月19日,吉林省2017年“公益体彩 快乐操场”受赠学校审核筛选工作在吉林省体彩中心会议室进行。

由来自吉林电视台、热心彩民及吉林省体彩中心工作人员

组成的评审小组,对吉林省2017年“公益体彩 快乐操场”活动报名的学校进行审核筛选,最终选出15所入围学校。每所受赠学校将得到2.5万元捐赠款项,用于学校购置体育器材。